

**Аналитическая справка об исполнении
налоговых и неналоговых доходов бюджета
городского округа «Город Йошкар-Ола»
за I полугодие 2015 года**

Бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2015 год утвержден решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 19.12.2014 № 67-VI и уточнен решениями Собрания депутатов от 11.02.2015 № 83-VI, от 27.03.2015 № 121-VI, от 30.04.15 № 161-VI, от 26.05.15 № 162-VI. Его доходная часть по собственным доходам от налогов, сборов и иных платежей определена в размере 1 635 820,5 тыс.рублей.

В процессе исполнения бюджета за январь-июнь 2015 года на единый счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» зачислено доходов в сумме 1 682 316,3 тыс.рублей, что составило 50,5 % от уточненных годовых плановых показателей, в том числе собственных доходов, поступивших в виде налогов, сборов и иных платежей – 804 318,9 тыс.рублей или 49,2 % от налоговых и неналоговых доходов, предусмотренных на год, и доходов от безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 877 997,4 тыс.рублей или 51,9 % от планируемой суммы на год. Фактическая доля налоговых и неналоговых доходов за январь-июнь 2015 года составила 47,8 % от общих доходов бюджета.

Поступления от доходных источников в виде налогов, сборов и иных платежей за I полугодие 2015 года увеличились по сравнению с соответствующим периодом 2014 года на 21,5 %, что позволило увеличить уточненный годовой план по налоговым и неналоговым доходам, а также расходам на 201,4 млн.рублей.

Налог на доходы физических лиц зачислен в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в объеме 266030,3 тыс.рублей или 38,2 % от планируемой годовой суммы. Удельный вес доходов от налога на доходы физических лиц в поступлениях от налогов, сборов и иных платежей за истекшие месяцы 2015 года составил 33,1%, тогда как за аналогичный период 2014 года – 39,4 %. По состоянию на 1 июля 2015 года налог поступил в бюджет городского округа на уровне прошлого года, хотя спланирован с ростом. По сведениям ИФНС России по г.Йошкар-Оле, сумма налога, возвращенная из бюджета города налогоплательщикам в связи с предоставлением им социальных и имущественных вычетов, по состоянию на 1 июля 2015 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 50 % и составила 35,6 млн.рублей, что в определенной степени повлекло за собой снижение поступления налога.

Акцизы на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, формирующие муниципальный дорожный фонд, с января по

июнь 2015 года зачислены в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в объеме 21694,9 тыс.рублей или в размере 54,1 % от годового плана. Удельный вес указанной подгруппы доходов составил в текущем периоде 2,7 % от поступивших собственных доходов бюджета.

Поступления ***единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности*** сложились в I полугодии 2015 года в сумме 95021,6 тыс.рублей, или в размере 49,1 % от плана на год. По сравнению с I полугодием 2014 года поступления налога в бюджет увеличились на 4287,8 тыс.рублей.

Налог, взимаемый в виде стоимости патента в связи с применением упрощенной систем налогообложения, с 2013 года зачисляемый в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» по нормативу 100%, поступил в I полугодии 2015 года в объеме 8312,7 тыс.рублей, что выше уровня поступлений I полугодия 2014 года на 10,1 %. Кроме этого, был зачислен ***единий сельскохозяйственный налог*** в сумме 1 тыс.рублей.

Налоги на имущество зачислены в бюджет городского округа за истекший период в объеме 25 937 тыс.рублей или в размере 32,3 % от годовых плановых назначений.

Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах городского округа, поступил в январе-июне 2015 года в размере 2354,4 тыс.рублей или 9,6 % от суммы налога, утвержденной на год. Низкое поступление налога на имущество физических лиц объясняется тем, что срок уплаты налога не наступил. В соответствии с налоговым законодательством и решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» уплата налога производится не позднее 1 октября года, следующего за годом, за который исчислен налог.

Земельный налог зачислен в бюджет городского округа за январь-июнь 2015 года в объеме 23 582,6 тыс.рублей и исполнен на 42,4 % от годовых назначений. В истекшем периоде текущего года налог поступает на уровне прошлого года.

Государственная пошлина поступила в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в объеме 18 196,9 тыс. рублей или в размере 47,9 % от годового плана от трех доходных источников: по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением госпошлины по делам, рассматриваемым Верховным Судом Российской Федерации) – 17 594,7 тыс.рублей; за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции – 109 тыс.рублей; за выдачу специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов – 493,2 тыс. рублей. Удельный вес доходов от госпошлины в налоговых и неналоговых доходах и в I полугодии 2014 года, и в I полугодии 2015 года составляет 2,3 %, однако по сравнению с аналогичным периодом 2014 года поступления увеличились на 2510,3 тыс.рублей в связи с увеличением размеров госпошлин, установленных

главой 25.3 Налогового кодекса Российской Федерации, в среднем в 1,57 раза.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, поступили в бюджет городского округа в I полугодии 2015 года в сумме 211 258,7 тыс.рублей или 55,3 % от планируемой на год суммы и сложились из:

- доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки в сумме 195 937,9 тыс.рублей. Поступления по данному источнику доходов за январь-июнь 2015 года увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 53 152,5 тыс. рублей или на 37,2 %;

- доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) в объеме 11 115,7 тыс.рублей или с ростом к 2014 году на 12,7 %;

- доходов от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городскими округами в сумме 930,5 тыс.рублей;

- доходов от эксплуатации и использования имущества автомобильных дорог, находящихся в собственности городских округов, в сумме 1728,7 тыс.рублей, или с ростом к 2014 году на 28,9 %;

- прочих поступлений от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) в сумме 1545,9 тыс.рублей, поступивших со снижением к прошлому году на 11,4 %.

Удельный вес доходов, поступивших в бюджет городского округа от использования имущества за шесть месяцев 2015 года в собственных доходах бюджета составил 26,3 % (в 2014 году – 23,6 %).

Платежи при пользовании природными ресурсами поступили в бюджет городского округа в объеме 3814,2 тыс.рублей или 36,3 % от годового плана.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства зачислены в I полугодии 2015 года в объеме 6365,7 тыс.рублей.

По подгруппе «**Доходы от продажи материальных и нематериальных активов**» в январе-июне 2015 года зачислены доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) в части реализации основных средств по указанному имуществу в сумме 1902,3 тыс.рублей и доходы от продажи земельных участков в сумме 110200,5 тыс.рублей. Поступления по подгруппе доходов за январь-июнь 2015 года увеличились на 63638,1 тыс.рублей или в 2,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.

Доходы, поступившие от *штрафов, санкций, возмещения ущерба* исполнены в I полугодии 2015 года в сумме 15444,3 тыс.рублей или на 46,8 % от годового плана, с увеличением поступлений в бюджет текущего года по сравнению с соответствующим периодом 2014 года на 896,1 тыс.рублей.

Прочие неналоговые доходы были зачислены в бюджет городского округа в сумме 20138,2 тыс.рублей.

Доходы, администратором которых является инспекция ФНС России по г. Йошкар-Оле, исполнены за январь-июнь 2015 года в сумме 413,5 млн.рублей, или с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 12,6 млн.рублей. Удельный вес доходов, администрируемых налоговыми органами, в налоговых и неналоговых доходах бюджета за январь-июнь 2015 года составил 51,4 %.

Доходы, администрируемые комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», исполнены в бюджете городского округа в январе-июне 2015 года в объеме 310,1 млн.рублей, что выше показателя прошлого года на 51 %, их удельный вес в собственных доходах составил 38,6 %, тогда как в I полугодии прошлого года - 31%.